
  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 02/2009:     /التاريخ                                                                      ثانوية مالك بو أنص العلمة
              امتحاى الفصل الثاني في مادة العلوم الفيزيائية 

 الشهة الثالثة علوم تجريبية                                                                                      سا2:المدة   
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خوذة عند الدرجة      .-Ke=10 حیث C 250جمیع المحالیل 
  pKa(HCOOH/HCOO-)=3.8.   Ka(HCOOH/HCOO-)=1,78 .10-4یعطى 

   .pH=2,9 ولھ CA تركیزه HCOOH لحمض المیثانویك (SA) نعتبر محلولا مائیا - *1
  .حمض المشاركتین في التفاعل / الماء وبین الثنائیتین أساس معHCOOHأكتب معادلة تفاعل :  1- 1
 .أنشئ جدول التقدم للتفاعل :  2- 1
  : للتفاعل تكتب على الشكل τبین أن نسبة التقدم النھائي  3- 1

    .τأحسب قیمة 
    .(SA)استنتج تركیز المحلول :  4- 1
   بواسطة المعایرة ، نأخذ حجما(SA) لتحدید تركیز المحلول - *2
 VA= 10mlلمحلول من ا(SA) ونعایره بمحلول (SB)لھیدروكسید 

  
  یمثل البیان أسفلھ . CB = 1,0 .10-2 mol /L  الصودیوم تركیزه

   .VB. pH=f(VB) بدلالة حجم الأساس المضاف pH تغیرات 
  .أكتب معادلة تفاعل المعایرة : 1- 2
   .(VBE , pHE)حدد إحداثیات نقطة التكافؤ : 2- 2
  ھل النتیجة  .(SA)محلول  لل CAاستنتج التركیز  : 3- 2

  .توافق ما تم التوصل إلیھ سابقا
  في الخلیط (-OH)أحسب كمیة شوارد الھیدروكسید  : 4- 2

  من المحلول الأساسي  ثم أحسب قیمة VB=5mlعند إضافة 
   للتفاعل ، ماذا تستنتج؟τالتقدم النھائي 

 حدد الأفراد المتواجدة في الخلیط ،  : 5- 2
          .pH = 3.8ن أجل حسب تراكیزھا م أ
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  :  یمكن تمثیل جھاز الصدمات القلبیة الذي یستعمل في الحالات الطبیة الإستعجالیة بالشكل المبسط التالي 
   .C=470μf: سعة المكثفة  -
 صدر المریض یمكن اعتباره ناقل أومي مقاومتھ -

R=50Ω  
   Cفتشحن المكثفة )  مفتوحةK1) K2نشغل الجھاز بغلق القاطعة 

  :المرحلة الأولى 
   مع التبریر  أیھما یمثل ھذه الحالة ؟) 2(و ) 1( من بین الوثیقتین - *1
   .τثابت الزمن  باستعمال الوثیقة الموافقة ، احسب - *2
  . عین قیمة الطاقة العظمى المخزنة في المكثفة - *3
. من التوتر الأعظمي %97 بفرض أن المكثفة تشحن كلیا عندما یصبح التوتر بین طرفیھا - *4

  . لشحن ھذه المكثفة م اللاز Δt    ما الزمن  
    . 5τ مع القیمة الاعتیادیة Δt  قارن ھذه القیمة - *5
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فتفرغ المكثفة بإرسال صدمات كھربائیة بوضع المسریین )  مفتوحةK2) K1 تغلق القاطعة t0في اللحظة : الثانیةالمرحلة 
، أثناء عملیة التفریغ یتغیر التوتر 400jouleعلى صدر المریض بحیث تنتھي عملیة التفریغ بمجرد استھلاك الطاقة المختارة 

     UC(t) = A e-t / RC : الكھربائي بین طرفي المكثفة وفق العلاقة
  ,   A   .     RC  :  عین قیم الثوابت - *1
   .q(t) والشحنة الكھربائیة i(t) ماھي العلاقة بین شدة تیار التفریغ - *2
   . q(t)  والشحنة الكھربائیةUC(t) ماھي العلاقة بین التوتر الكھربائي - *3
    .R , A بدلالة Bبر عن الثابت ع.   i(t) = B e-t/RC:  عبارة شدة تیار التفریغ تعطى بالعلاقة - *4
   . C ماھي اللحظة التي تكون فیھا شدة التیار أعظمیة ، أحسب القیمة المطلقة لھذه الشدة ، ھل قیمتھا تتعلق بسعة المكثفة - *5

   :الثالثةالمرحلة 
    .400jouleعملیة التفریغ تتوقف بمجرد أن تحرر الطاقة المختارة في البدایة 

  .التفریغ الموافقة لنھایة عملیة t1استعمال إحدى الوثیقتین السابقتین الزمن  حدد بیانیا ب- *1
  . في ھذه اللحظة وتأكد من ذلك بیانیا UC(t1) أحسب قیمة التوتر الكھربائي - *2
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بالتوفيق  

 ماد العلوم الفيزيائية أساتذة

06  :التمرین الثالث
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 : التمرين الأول
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 . ، نعتبر المعلم المرتبط بالارض عطاليا ) كرية ( الجملة المدرسة ) 3

f 
 : بتطبيق القانون الثاني لنيوتن في هذا المعلم

 ): OX ( بالإسقاط على محور الحركة

 . بوجود قوى إحتكاك ة على المستوي المائل كانت تتم الحرك ) 4
 : بتطبيق القانون الثاني لنيوتن، وإدخال قوة الإحتكاك

 : بالإسقاط على محور الحركة

 : التمرين الثاني
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 : جدول التقدم

2 3 ( ) ( ) ( ) ( ) HCOOH H O HCOO H O aq l aq aq 
− + + =  المعادلة +

 لة الحا التقدم mole كمية المادة ب
 الحالة الإبتدائية n0 x=0 زيادة 0 0
x(t) x(t) زيادة n0­x(t) x(t) الحالة الإنتقالية 
xmax xmax زيادة n0­xmax xmax=n0 الحالة الأعظمية 
xf xf زيادة n0­xf xf=10 ­pH .V الحالة النهائية 
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 ع ت 3 تصويب الإمتحان الثاني لمادة العلوم الفيزيائية
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 : معادلة تفاعل المعايرة

3 aq aq aq aq HCOOH OH HCOO H O − − + + → + 
نستعمل طرقة المماسات : احداثيات نقطة التكافؤ

(Véq=10ml; pHéq=7,8­8) 
2 10 : عند التكافؤ / a a b béq a C V C V C mol l − = ⇒ = 

 وهي متوافقة مع النتيجة السابقة في حدود أخطاء القياس
 ) حجم نصف التكافؤ ( VB=5ml عند اضافة nOH حساب -
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. حساب تراكيز الافراد الكيميائية

 : التمرين الثالث
 : المرحلة الأولى

يأخذ قيمته العظمى Uc ثم يتطور التوتر Uc(0)=0 كان t=0 لان عند ) 1 ( الوثيقة . 1  Uc=E إلى أن 

 ) 1 ( من الوثيقة τ 1 نحسب قيمة . 2

 ، =τ t 1 حيث يكون عند Uc(τ1) نحسب : 1 ط
0,63E = Uc(τ1) 0,5= نجدs 1 τ 

 . كما هومبين على البيان t=0 رسم المماس عندد : 2 ط
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 : الطاقة المخزنة في المكثفة . 3
2 1  528,75 

2 C C E CU joule = = 

 ∆ t حساب مدة الشحن . 4
طرفي المكثفة

 عندما يصبح التوتر بين 
0,97 E
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∆ t τ 5 نلاحظ أن  Uc=0,99 E من أجل τ 5 وتكون في حدود >

 : المرحلة الثانية
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 . وهي لاتتعلق بسعة المكثفة t=0 ، I0=30A ر أعظمية عند اللحظة التي تكون فيها شدة التيا . 5
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 : المرحلة الثالثة

 تتوقف عملية التفريغ عندما تتحر
 Ec=400 j طاقة

 : الموافقة t1 تحديد اللحظة

2 2 6 
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1 2 400 ( ) 400 1,70.10 
2 470.10 
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حساب قيمة التوتر بين طرفي المكثفة عند هذه اللحظة
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